
   
 

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore; 
Toate problemele sunt obligatorii;  
Fiecare problemă se notează  de la 0 la 7. 
 
 

CONCURSUL NAȚIONAL  DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a IX-a 

Secțiunea H2 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 
PROBLEMA 1 

a) Determinați două numere naturale ݔ ∈ ܽ și ∗ࡺ ܾܿതതതതത astfel încât numărul ට൫ܾܽܿതതതതത + ܾܿܽതതതതത + ܾܿܽതതതതത൯ݔ să fie rațional, 

iar x să fie cel mai mic număr posibil. 

b) Calculați 1 − ቚଵ
ଶ
+ ଵ

଺
+ ଵ

ଵଶ
+⋯+ ଵ

ଶ଴଴ଽ∙ଶ଴ଵ଴
− ଶ଴଴ଽ

ଶ଴ଵ଴
ቚ. 

PROBLEMA 2 

Fie (ݔ௡)௡ஹ଴ un șir pentru care ݔ଴ = 1 iar 2ݔ௡ାଵ = ௡ݔ + 2, oricare ar fi ݊ ∈  . ࡺ

a) Arătați că șirul (ܾ௡)௡ஹଵ definit prin ܾ௡ = ௡ݔ −  ௡ିଵ, oricare ar fi n natural nenul, este o progresieݔ
geometrică.  

b) Determinați formula termenului general al șirului (ݔ௡)௡ஹ଴. 

PROBLEMA 3 

Calculați ቂ ଵ
ଵమ
+ ଵ

ଶమ
+ ଵ

ଷమ
+⋯ ଵ

ଶ଴ଶହమ
ቃ, unde [x] reprezintă partea întreagă a numărului x. 

PROBLEMA 4 

Dacă M este punctul de intersecție a dreptelor care unesc mijloacele laturilor opuse ale unui patrulater 
convex ABCD, arătați că pentru orice punct O din planul patrulaterului avem ܱܣሬሬሬሬሬ⃗ + ሬሬሬሬሬ⃗ܤܱ + ሬሬሬሬሬ⃗ܥܱ + ሬሬሬሬሬሬ⃗ܦܱ+ =
ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯ4ܱ . 

 

 

 

 

   

 



   
 

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore; 
Toate problemele sunt obligatorii;  
Fiecare problemă se notează  de la 0 la 7. 
 

CONCURSUL NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a X-a 

Secțiunea H2 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 
PROBLEMA 1 

Fie ݖ ∈ ݖ) astfel încât࡯ + ݅)ଵ଴଴ + ݖ) − ݅)ଵ଴଴ = 0 

a)Demonstrați că |ݖ + ݅| = ݖ| − ݅| 

b) Demonstrați că z este un număr real. 

PROBLEMA 2 

 a)Arătați căඥ2݊ − √4݊ଶ − 1 = √ଶ௡ାଵି√ଶ௡ିଵ
√ଶ

 

b)Fie ܵ௡ =
ଵ

ඥଶା√ଷ
+ ଵ

ඥସା√ଵହ
+ ⋯+ ଵ

ඥଶ௡ା√ସ௡మିଵ
. Găsiți cel mai mare număr natural n pentru care ܵ௡ < √2. 

PROBLEMA 3 

Demonstrați că log௫௬௭ ݐ + log௬௭௧ ݔ + log௭௧௫ ݕ + log௧௫௬ ݖ ≥
ସ
ଷ
, ,ݔ∀ ,ݕ ,ݖ ݐ ∈ (1,∞) 

PROBLEMA 4 

Determinați valorile reale ale lui m pentru care funcția ݂:ࡾ → ,ࡾ (ݔ)݂ = ൜−ݔ
ଶ ݔ݉+ + ݔ,1 ≤ 0
ݔ + 1, ݔ > 0  

este: a) injectivă    b) surjectivă   c) bijectivă. 

 

 

 

 

 

   

 



   
 

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore; 

Toate problemele sunt obligatorii;  

Fiecare problemă se notează  de la 0 la 7. 

 

CONCURSUL NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a XI-a 

Secțiunea H2 

Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 

PROBLEMA 1 

Fie matricea A=(
4     − 3
3     − 2

).  

a) Determinați a și b numere reale astfel încat:  A2=a∙A+b∙ 𝐼2 

b) Demonstrați că:  𝐴𝑛 = 𝑛𝐴 + (1 − 𝑛)𝐼2, 𝑛𝜖ℕ, 𝑛 ≥ 2 

c) Să se arate că suma elementelor matricei:  A+A2+….+An este numar par, oricare ar fi  

𝑛𝜖ℕ, 𝑛 ≥ 1 

PROBLEMA 2 

 a) Calculați, scriind sub forma de produs determinantul:  ∆= |
1        1       1
𝑎2  𝑏2     𝑐2

𝑎3     𝑏3     𝑐3
| 

 b) Rezolvați pe multimea numerelor reale ecuația:   |
1          1         1
4𝑥        4       16
8𝑥        8       64

| = 0 

PROBLEMA 3 

Calculați: 

a) lim
𝑥→0

𝑥−𝑡𝑔𝑥

𝑥+𝑡𝑔𝑥
 

b) lim
𝑥→∞

𝑥−𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑥+𝑠𝑖𝑛𝑥
 

c) lim
𝑥→0

(3𝑥 + 𝑥)
1

𝑠𝑖𝑛𝑥 

 

PROBLEMA 4 

Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = {√𝑥2 + 𝑥 + 1 + √𝑥2 + 2𝑥 + 2 − 𝑎𝑥 − 𝑏, 𝑥 ≥ 0
3𝑥 + 𝑐 ,      𝑥 < 0

 

Determinați parametrii𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ  știind că f este continuă și lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = 0.  

 



   
 

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore; 
Toate problemele sunt obligatorii;  
Fiecare problemă se notează  de la 0 la 7. 
 

CONCURSUL NAȚIONAL  DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a XII-a 

Secțiunea H2 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 
PROBLEMA 1     

1) Se consideră G=(0; ∞)⧵ {1} pe care se definește legea de compoziție m*n=݉
೗೙೙

మ , oricare ar fi m,n 
∈   .Rezolvați ecuația x*x*x=x .ܩ

2)  Fie funcția    f: R→ ܴ       f(x)=ቊ
ଶ௫

௫మାଵ
ଶ ݔ)݈݊  + 1) + ݁௫ + 3 , ݔ ≥ 0

ଶݔ + ݔ2 + ݔ                        ,4 < 0
 

a) Arătați că f admite primitive pe R 
b) Pentru x∈[0; ∞), calculați o primitivă a funcției f(x), dacă F(1)= (௟௡ଶ)మ

ଶ
 +e. 

PROBLEMA 2 

 Calculați   

a) ∫ ସݔ√  ଶ଴ଶହݔ   − ଶݔ2 + 1ଶ
ିଶ  dx 

 
b) ∫ ଷݔ√    + య  ଶ଴ଶହݔ

ିଶ଴ଶହ  dx 
 

PROBLEMA 3 

  Se consideră mulțimea G= (2025;∞), pe care se definește a∆b= ab-2025a-2025b+2025ଶ +2025 cu a, b∈
 .ܩ

a)  Arătați că pentru orice a,b∈ ∋avem a∆b ܩ  .ܩ
b)  Arătați că (G, ∆) este grup abelian. 
c)  Determinați numerele reale x, y∈  astfel încât lgx ∆ lgy= lgx ܩ
a)  Demonstrați că funcția f : (2025; ∞) → ܴ, (ݔ)݂  = ݔ)݈݊ − 2025) este un izomorfism între 

grupurile  (G,∆) și (R,+). 
b) Determinați m,n ∈ ܳ ⧵ ∋încât m∆n ݈݂݁ݐݏܽ ܼ ܰ 

 

PROBLEMA 4 

 Fie mulțimea G=R x R, pe care se definește legea de compoziție „○” prin:  

( a,b) ○ (m,n)=(am, an+b) 

a) Arătați că legea este asociativă 
b) Determinați elementul neutru și elementele simetrizabile. 
c) Aflați două elemente (a,b) și (m,n) din G pentru care (a,b)○(m.n)≠(m,n)○(a,b) 
d) Determinați x∈ ,ܩ 2௫)  ݐî݊ܿâ ݈݂݁ݐݏܽ , 2 · 2௫) ○ (2, 4 · 2௫ ) = (1,2) 


